

密切,务实合作成果丰硕。我高度重视中爱关系发展,愿同康诺利总统一道努力,增进政治互信,赓续传统友好,共同支持多边主义和自由贸易,推动中爱互惠战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

总书记琼粤行

千年潮未落,风起再扬帆

林红玉在迎泽区宣讲调研时强调
以迎泽优势谋发展 务实笃行抓落实

深入学习贯彻习近平总书记在海南广东考察重要讲话精神

研究部署中央生态环保督察整改、推进作风建设常态化长效化等工作
省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 11月11日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报和在广东考察时的重要讲话精神,审议通过《山西省贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案》等文件,研究部署推进作风建设常态化长效化等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在海南、广东考察时的重要讲话精神,同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,扎实抓好学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神各项工作,引导全省上下切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,谋深谋实未来五年发展的战略任务和思路举措,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。要充分发挥国家战略叠加优势,紧扣“三基地一枢纽”战略定位,坚定扛牢重大使命任务,坚定有序推进转型发展,重点抓好能源转型、产业升级和适度多元发展,推动科技创新与产业

创新深度融合,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,着力构建体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系,加快在转型发展中实现高质量发展、可持续发展。要把发展乡村特色产业作为推进乡村全面振兴的基础,发挥好历史文化名村名镇、特色农产品产区等优势,加强科技应用,推动农文旅融合,不断延伸产业链、增加附加值,带动更多农民群众增收致富。要进一步全面深化改革开放,更好发挥经济体制改革牵引作用,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,深化同京津冀、长三角、粤港澳大湾区等区域合作,主动承接产业转移,加快打造内陆地区对外开放新高地。要纵深推进全面从严治党,把正风肃纪反腐贯穿权力运行全过程,一体推进“三不腐”,引导各级干部在遵规守纪前提下敢于担当、善于作为,努力构建风清气正的政治生态。要精准有效落实国家宏观政策,抓紧抓实重大项目和重点任务,全力巩固拓展经济回升向好势头,统筹做好年终岁末安全生产、

民生保障、社会稳定等工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,完善作风建设常态化长效化制度机制,按照任务分工狠抓落实,常态化开展作风教育,不断加强党性修养,坚决铲除“四风”问题土壤,强化从严治党执纪,久久为功,化风成俗,以作风建设新成效为推进中国式现代化山西实践提供有力保障。

会议还研究了其他事项。

市政协党组召开扩大会议 杨继承主持

本报讯 11月11日,市政协党组召开扩大会议。会议学习贯彻习近平总书记《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》重要文章,传达学习省委办公厅《关于完善制度机制充分发挥人民政协专门协商机构作用的意见》。市政协党组书记、主席杨继承主持,市政协党组成员出席,非中共委员副主席列席。

会议强调,要持续学深悟透习近平外交思想和习近平总书记关于对外开放的重要论述,深刻把握“四大全球倡议”的丰富内涵、核心要义和实践要求,自觉在国家总体外交大局中找准政协定位、展现太原作为。要深化理论武装,把学习“四大全球倡议”与全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想融会贯通起来,切实把学习成效转化为履职尽责的实际成果。要深刻领会省委办公厅印发的《意见》蕴含的政治要求和实践指向,将《意见》精神贯穿于政协履职全过程,切实把思想和行动统一到省委的部署要求上来。要坚持对标对表抓好落实,聚焦专题议政、民主监督、提案办理等重点环节,完善制度机制、细化工作举措、压实责任链条,切实依据《意见》要求优化协商流程、健全工作规范,不断提升协商议政的精准性和实效性。

会议还研究了市政协十四届十八次会议有关事项,研究了市政协提案工作条例、全体会议规则等文件,审议了其他事项。

(赵静茹)



11月11日,山西建投装饰产业有限公司装配式部品智造中心内,工人正在操作智能化设备,有序生产。据了解,该中心引进86台可自主调试联线生产设备,全线仅需3人即可完成生产操作;可实现年100万平方米装配式装修硅钙饰面板、装饰保温一体板、钢制墙板等装配式内装部品的生产,为行业高质量发展注入新动能。

王韵菲 摄

凝心铸魂启新程 奋楫争先谱新篇 ——我市高校深入学习党的二十届四中全会精神

本报讯 近日,太原学院、太原城市职业技术学院等我市高校分别召开会议,传达学习党的二十届四中全会精神,大家结合各自岗位展开讨论,表示将把全会精神贯彻落实到推动学校事业高质量发展的生动实践中,乘势而上、接续奋斗,为谱写中国式现代化新篇章作出新的贡献。

太原学院党委副书记、校长蔡江辉表示,党的二十届四中全会是以习近平同志为核心的党中央总揽全局,把舵定向,总结辉煌成就、凝聚奋进力量、展望光明前景,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。全会科学擘画了未来五年的发展路径,为推进中国式现代化锚定了新目标、绘就了新蓝图,也清晰界定了高等教育发展的时代坐标。全会作出的“加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力”“统筹教育强国、科技强国、人才强国建设”等重要部署,为太原学院坚定不移服务推进中国式现代化、建设省内一流应用型高校提供了战略指引和强大动力。站在“十五五”的历史起点,太原学院使命在肩、责无旁贷。学院将始终以全会精神为行动指南,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,坚守高等教育的初心使命,以全面推进建设高质量发展为主线,将新要求、新任务内化为新发展、新作为,以教育科技人才体制机制一体化改革为驱动,立足经济社会重大战略需求,聚焦主要矛盾、聚力重点领域,强化前瞻性、应用性研究,搭建平台、拓宽渠道,加快办学治校成果转化,着力提升人才培养、教学科

研和社会服务能力。

太原城市职业技术学院党委副书记、院长孙华东表示,党的二十届四中全会勾勒出中国特色社会主义现代化建设蓝图,展现党中央战略眼光与治理意志。会议成果让学院师生深受教育和鼓舞,深感使命光荣、责任重大。作为市属综合类高职院校,将把全会精神转化为工作动力,围绕市委“领头雁、首位度、扛龙头”目标和学院发展路径,精准定位职责与工作重点。提高政治站位,巩固育人阵地,坚守主体责任,将党的领导贯穿办学治校全过程。推动思政课程与课程思政融合,构建“大思政”教育格局,将全会精神融入学院工作,引导师生坚持“两个确立”,做到“两个维护”,履行育人使命。学院将采取有力措施推进职业教育高地建设,协同各方推动党建引领与学院“五大专业群”建设、产教融合项目建设同步发展。借助转型发展平台,展现新作为,让学院发展契合太原市建设国家区域中心城市目标,提升职业教育服务地方经济社会发展的“首位度”。聚焦高素质技能人才培养,深化校企协同育人机制,创新培养模式,推进工学结合、知行合一。以学习全会精神为契机,担当作为,为学院发展和太原能级提升贡献力量。

(张晓丽)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

中国冶金矿山企业创新奖评出 太钢创纪录获得8个奖项

本报讯 11月10日从太钢获悉,在日前召开的中国冶金矿山企业协会第九次会员大会上,太钢矿山事业部6项企业管理现代化创新成果,2项科技创新成果获奖。其中,获得企业管理现代化创新成果一等项1项、二等项1项、三等项4项,获得冶金矿山科学技术奖技术创新成果二等项1项、三等项1项,获奖数量和等级均创历史新高。

在此次获奖序列中,太钢矿山事业部《协同开放新型科技创新体系的建设与实践》管理创新成果,通过建立上下联动、协同开放的新型科技创新体制,实现了科技创新项目的全生命周期管理,加速了创新要素集聚,提升了技术创新能力;《矿山企业以战略为导向的“增调育励”人才队伍建设》管理创新成果,构建起了人才引进、培养、使用、激励、竞争五大机制,进一步优化人才队伍结构。岚县矿业公司《基于给矿条件的动态适配全流程关键工艺参数反浮选控制技术与应用》科技成果,自主研发了以浮选中矿循环量为基准、粗精扫选作业动态平衡控制技术,实现了浮选产品质量和产量双提升;《以“产学研用”模式强化矿山重大隐患治理》管理创新成果,通过构建“产学研用”为安全治理架构的重大隐患管控体系,消除了露天采场充水采空区安全威胁,提高了生产效率。东山矿《基于矿物深加工的超低碳超低硫精炼用脱硫剂系列产品开发》科技成果,提高了高牌号品种钢命中率、合格率,为太钢抢占高端市场和高端用户提供了支撑。尖山铁矿《高风险作业专人负责及网格化管控运用》管理成果,圆满完成尾矿库提级治理和采矿达标治理,实现了全过程安全受控。

(孙耀星)

本报讯 11月9日,中新社以《跨越海峡寻根台湾张氏宗亲山西晋祠祭拜先祖》为题,报道了近20位台湾张氏宗亲代表在晋祠博物馆台骀庙祭拜先祖的情况。来自台湾的亲人表示:“寻根不仅是一趟旅程,通过对台骀的信仰与纪念,找回对先祖的认同,也为下一代种下了文化的种子。”

报道介绍,台骀被后世尊为“华夏治水鼻祖”与“三晋人文初祖”,《左传》记载其“宣治、洮、障大泽,以处大原”。台骀祖父为张挥,为张姓始祖,发明创造了弓,台骀也被尊为张姓第三世祖。从台湾到山西,台湾宜兰县张氏宗亲会理事长张铭显称此行为“跨越海峡的寻根之旅”。

报道称,在晋祠博物馆地处的太原市晋源区,民众过端午时祭祀的不是土大夫屈原,而是水官台骀。台湾岛内有12座台骀庙,同样传承着台骀治水的精神。多名祭祖人士表达了此行的意义。“我们不仅是张氏传人,更是台骀精神的延续者。这种精神是面对困难的坚韧、肩负职责的勇敢、不忘本源的谦虚。”张铭显表示,在太原看到台骀庙,不只是看到古老的建筑,更想对先祖说“我们没有忘记你”。

台湾张廖简交流协会理事长张国琳表示,两岸同根同源,希望以文化交流、体育活动等方式增强两岸青年之间的交流,“对台湾青年而言,到大陆就业、生活、发展是一个很好的选择”。

张士茗是一名音乐制作人,出生于台湾苗栗县,如今已是“山西女婿”。近20年,他长期在太原工作、生活,今年第一次得知台骀是自己的先祖,更感慨于自己与太原的缘分。张士茗告诉记者,今年查阅族谱后得知,台骀是他的第三世祖,“如今我回到家族发源地,以音乐制作人的专长致力于宣传推广山西文化,成为台骀文化薪火相传与两岸融合发展的见证者”。(陈剑)